



ΜΙΣΡΑΜ ΣΤΟΥΚΕΡ

Ο ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΡΥΚΟΛΑΚΑΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Τώρα ξερούμε για πού σκοπό άρπαξε ο κόμης φεύγοντας όταν τον χτύπησε ο Ιωνάθαν, τα χερίματα εκείνα. Ήθελε να φύγει μ' αυτά, ναί, άκουστε με ήθελε να φύγει. Είδεν ότι στο Λονδίνο, κατόπιν της άγχιος καταδιώξεώς μας, δεν ήμπορούσε πιά να σταθή και ν' αναπαυθή. Έπληρε λοιπόν και τα τελευταία του κιβώτια, έμπηκε σ' ένα πλοιο και φεύγει ίσως. Νομίζει ότι έτσι θα μάς διαφύγει, αλλά, όχι, έμεις θα τον άκολουθήσουμε. Έν τω μεταξύ μπορούμε ν' αναπαυθούμε και να έξακολουθήσουμε να τας έρευνάς μας γιατί υπάρχουν νερά τα όποια αυτός δε θέλει

Αυτό δεν ήταν, φυσικά, και τόσο εύκολο. Στόν πύργο του ο κόμης θα ήταν πλέον ισχυρός. Θα είχε συμμάχους τις άδελφές του, τους λύκους και τα άλλα θηρία της γύρω ερημιάς ; Τους φόβους μου αυτούς τους είπα στον καθηγητή το άπόγευμα. — Δεν είναι άνάγκη να δάσουμε την τελευταίωτη μάχη στον πύργο του Δράκουλα, μου άπάντησεν ο Βάν Έλσιγγ. — Νομίζετε πως δεν θα πιά η όχηρωσή έκει ; ρώτησα. — Ασφαλώς έκει πηγαίνει. — Τότε ; Έ' αναγκασθούμε βέβαια, να τον άκολουθήσουμε ως έκει. — Όχι, φίλε μου. Αυτό δεν θα γίνει. Η άποστολή μας θα τελειώση πριν ο κόμης φθάση στον πύργο του. — Δηλαδή ; — Θέλω να πω πως θα τον έμποδίσουμε να φθάση έκει. Πώς θα τον πιάσουμε στο δρόμο... Αυτό είναι το σχέδιο του Βάν Έλσιγγ. Θα έπιτύχη ; Ό Θεός το έρει...

Αυτά σκεπτόμουν όταν μ' έπληρε ο ύπνος. Τα όφρολόγια είχαν σημάνει πρό όλίγου την ένδεκάτην. Κοιμήμουν βαθειά, όταν έξαφνα μ' έξύπνησαν δυνατοί κρότοι στην πόρτα της κρεβατοκάμαράς μου. Τρομαγμένος, μη έξροντας τι συμβαίνει, άφρησα μία κραυγή τρόμου στην όποια ήλθε ως άπάντησις ή γνώριμη και φιλική φωνή του Κουίνου Μόρρις : — Κοιμάσθε ; Ξυπνάτε προς Θεού ! Πήδησα κάτω κι άνοιξα άμέσως την πόρτα τραυλίζοντας : — Κουίνου, φίλε μου, μήπως μου λοιπόν τι συμβαίνει ; Ό Κουίνου ήταν άχρως σαν νεκρός. Θέλησε κάτι να μου πη, μα τα λόγια του μπερδεύοντουσαν και μου έκαμε μία χειρονομία να ντυθώ γρήγορα και να τον άκολουθήσω.

Ντύθηκα πρόχειρα, σ' όλίγα λεπτά. Έν τω μεταξύ ο Κουίνου έπληρε από το ντουλάπι το μπράνι και μία τρία ποτήρια, το ένα έπάνω στο άλλο. Αυτό τον έτόνωσε, φυσικά, και μου διηγήθη με συγχνημένη φωνή τι είχε συμβεί.

Η άναχώρησις του κόμητος ήταν πλαστή. Θέλησε να μάς εξαπατήση, να μάς καθιστάσχη και το επέτυχε. Τα μόνοντα μπήκη στο δωμάτιο της κ. Μίνας, όμοιος με μεγάλη γυναικεία. Η Μίνα έκοιμάτο. Ό Ιωνάθαν που ήταν άκόμη έυπνός, άντελήφθη άμέσως τι συμβαίνει και ζήτησε το πιστόλι του κάτω από το μαξιλάρι του. Δεν πρόφθασε όμως να κόμη τίποτε. Ένα χλευαστικό αίταιο του γέλιο άκούστηκε στον άερα και ο κόμης πήρε την άνθρωπινή μορφή του έντός όλίγων δευτερολέπτων. Έωρμησε τότε κατά του Άρκερ, τον άρπαξε από το χέρι, τον έγονάτισε κάτω και τον εκράτησε έπαλωμένον στο πάτωμα, χωρίς να μπορή να κόμη την έλαχιστή κίνησι. Ταυτοχρόνως έσκυψε σιμά του και του έλεπε με τη μοχθηρή, ύπόκοφη φωνή του. — Σκυλήμι της γης, σύ είσαι ή άτία που μ' άνησυχούν όλοι αυτοί οι άνόητοι. Σ' άφησα στον πύργο να χορτάσης την δίψα των άδελφών μου και έξέφυγες. Τόσο το χειρότερο για όένα, γιατί τώρα θα πληρώσης τις προδοσιές σου άκριβώςτερα. Έτομάσου να πεθάνης ! Θέλω να μάθης πως κανείς δεν τολμάει να τή βάλη μαζί μου, γιατί έχω με το μέρος μου την Κόλασι και τους Δαβρόλους της. Θα πεθάνης κι αυτό θα γίνει μάθημα στους άλλους. Άκούσι ; Θα πεθάνης !...

Συγχρόνως τον άρπαξε από το λαμό και τη μέση, τον σήκασε ψηλά σαν να ήταν πούπουλο και τοιμάσθηκε να του σπάση το κρανίο στον τοίχο !...

Ό Άρκερ άφησεν ένα γογγυσμό άπελπισίας, λύσισης, μανίας. Αυτό ύπηρεξέ άφορη να ζυληρή ή Μίνα, ή όποια μόλις είδε τι συνέβαινε άρχισε να ξεφωνίζει σαν τρελλή :

Έλεος !... Λυπήσου τον !... Έκδικήσου έπάνω μου !...

Ό καθηραμένος κόμης δεν συγκινήθηκε από τίς κραυγές της. Φοβήθηκε όμως, όπως φαίνεται, μήπως άκουσθούν και τρέξουν προς βοήθειάν της και θέλησε να τελειώνη το ταχύτερον. Έκαμε τότε ένα βήμα πίσω και τοιμάσθηκε να έκασπενδονισή τον δυστυχή Άρκερ στον τοίχο. Η Μίνα βλέποντας, ότι δεν υπάρχε άλλη σωτηρία έκαμε τη στιγμή αυτή κάτι το άπονενομημένο, το πολύ τολμηρό, το σωτήριο...

Επήδησεν από το κρεβάτι της και όριμσε κατά του κόμητος άλλωφαν, μη γνωρίζουσα τι κάμνει, έξηρεθισμένη. Όλα αυτά έγιναν μ' άσπρασια ταχύτητα. Το κίνημα όμοιος της Μίνας έσπασε τον σύγγο της, διότι άπάσασα τον βραχίονα του κόμητος, του έκοψε την φόρα και ο Άρκερ έκασπενδονισθείς κατά του τοίχου έτραυματίσθη μόνον σοβαρώς, άντι να γίνει θύφινάλλα και να σκορπίσθ ή έγκεφαλός του στο πάτωμα...

Ό κόμης άντελήφθη ίσως ότι δεν έφόνευσε τον Άρκερ και θα τον άποτελειώνε άν δεν έξεφωνήσε διαρκώς ή Μίνα σαν τρελλή. Τα έξρονητά αυτά τον άνάγκασαν να τελειώνη μια ώρα γρηγορώτερα. Άρπαξε λοιπόν την ατάκαση κυρία στην άγκαλιά του, την έφιμωσε, την έσφιξε δυνατά, πήδησε από το παράθυρο και έγινε άφαντος μέσα στο σκοτάδι, ένα τα σκυλιά γύρω ουρλαζαν και ημεις προσπαθούσαμε να σπάσουμε την πόρτα είδοποιηθέντες από τίς φωνές !... (Άκολουθεί)

και δε μπορεί να περάση, εκτός άν το πλοιο βρίσκεται κοντά στην ήρηά και αυτό μόνο κατά την ώρα της πλημμύρας ή της άμπώτιδος.

Η Μίνα που τον έκοιτάζε περιφόβος τον έρώτησε :

— Άλλά γιατί να τον καταδιώξουμε τώρα που έφυγε μακριά από μάς ;

Έκείνος την έκοιτάζε στην άρχή στα μάτια και κατόπιν της άπήτησε με καταρανή όδύνη μέσα στα λόγια του :

— Γιατί, αγαπημένη μου Μίνα, τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά έχουμε καθήκον να τον βρούμε, έστο και άν πρόκειται να τον καταδιώξουμε μέχρι του Άδου.

Έκείνη όχηρή, έτοιμή να πέση, έναρωτήσε :

— Γιατί ;

— Γιατί, άπάντησε μ' έπίσημη φωνή ο Βάν Έλσιγγ, έκείνος μπορεί να ζήση, άν δεν τον εύρωμο, εις τους αιώνας των αιώνων και σείς είσθε θνητά και θ' άποθάνατε. Μετά τον θάνατόν σας λοιπόν θα περιέλθετε εις την έξουσίαν του, θα γίνετε όμοία του μια φορά που έκείνος άφησε το τρομερό του στιγμή άπάνω στο λαμό σας. Αυτό, έννοείται, θα συμβούη έφόσον έκείνος ζή όταν έσεις θα πεθάνατε.

Μόλις επρόκειμα να κρατήσω τη Μίνα ένψ έπερτε λιπόθυμη, άκούγοντας τα τρομερά γι' αυτή λόγια του καθηγητού.

Ευτυχώς ητο γενναία και συνήλθε γρήγορα.

Ό καθηγητής έσυνέχισε :

— Πρέπει όμως να πανηγυρίσουμε και την πρώτη μεγάλη μας νίκη εναντίον του. Σε μια ήμερα άποκαλύψαμε τα περισσότερα μυστικά του καταφύγιου και τον άναγκάσαμε να φύγη έσπευμένως. Άλβετε θάρρος, αγαπητή μου Μίνα, και σύ, φίλε μου Ιωνάθαν. Ό άγον μας άρχισε καλά και στο τέλος θα νικήσουμε. Άρχει να μ' ή μάς άπατά ο βδελυρός κόμης κι αυτή την φορά. Άλλά θα το μάθουμε... ♪

Ημερολόγιον του δόκτορος Σουάρδ.

Έξημερήματα : — Η νέα τροπή που πήραν τα πράγματα σχετικώς με τον κόμητα μάς είχαν ευχαριστήσει όλους. Για να φεύγη ο κόμης έσημεινε πως δεν του έμενε παρά ένα μόνον κιβώτιο. Κλεισμένος μέσα σ' αυτό θα είχε έπιβιασθή σε κανένα πλοιο και θα είχε αναχωρήσει.

Γιά πού όμως ; Αυτή ή σκέμη μ' έβασάνιζε τη νύχτα, όταν ήσυχος πειά έπειτα από τόσας περιπετειάς, έπασα να κοιμηθώ.

Σκεπτόμουν πως ο κόμης θα έφυγεν ίσως για τον πύργο του. Που άλλου μπορούσε να καταφύγη ;

Αυτής της γνώμης ήταν άλλωστε και ο Βάν Έλσιγγ, ο όποιος έπέμενε, να τον καταδιώξουμε ως έκει.

Να τον καταδιώξουμε ως έκει ;...